
W W W. O B E C D Y S I N A . C Z L E D E N  2 0 2 6  

Šťastný nový rok 2026 

foto: Eva Šmídlová



Tř í králová sbírka v Dýš ině  

V Dýšině se bude koledovat ve dnech 10. a 11. ledna 2026.  

Zahájení proběhne tradičně v kostele 10. ledna od 9 hodin. 
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Úvodní  slovo starost y

Vážení spoluobčané, 

	  

	 začátek nového roku je tradičně časem ohlédnutí i těšení se na vše, co nás v obci v nejbližší době čeká. 
Jsem rád, že i nadále můžeme společně navazovat na pěkné tradice a setkávat se při obecních akcích. 

	 Velmi rád bych poděkoval všem, kteří se podíleli na přípravě a realizaci rozsvícení vánočního stromku. 
Díky společnému úsilí organizátorů, dobrovolníků, vystupujících i všech, kteří přišli sdílet slavnostní 
atmosféru, se akce mimořádně vydařila a vytvořila krásný začátek adventu. Bylo potěšující vidět tolik 
sousedských setkání, radosti a vánoční pohody. 

	 Rád bych Vás zároveň pozval na nadcházející akce, které pro Vás obec připravuje. Již 17. ledna 2026 se 
uskuteční Zabijačkové hody, při kterých se můžete těšit na ukázku tradičních zabijačkových specialit 
s možností ochutnávky. K příjemné atmosféře přispěje také hudební doprovod – k poslechu zahraje skupina 
Hřebend. Další tradiční událostí bude masopust, který proběhne 7. února 2026. Věřím, že i tyto akce se 
ponesou v přátelském duchu a nabídnou prostor k setkání napříč generacemi. 

	 Rok 2026 však nebude pouze o společenském životě, ale také o dalším rozvoji naší obce. Čekají nás 
investiční akce, jejichž cílem je zlepšit kvalitu života nás všech. O jejich průběhu a konkrétním 
harmonogramu Vás budeme průběžně informovat prostřednictvím obecního zpravodaje a webových stránek 
obce. 

	 Těším se na setkání s Vámi při těchto i dalších obecních událostech a děkuji Vám za spolupráci a podporu. 
Do nového roku Vám přeji pevné zdraví, spokojenost, úspěchy a mnoho krásných chvil strávených v kruhu 
rodiny i přátel. 

Jaroslav Egrmajer, starosta obce 
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Akce pořádané Obcí  Dýš ina  
v  roce 2026 

Vážení občané, 

	 nabízíme přehled kulturních, společenských a 
komunitních akcí, které Obec Dýšina připravuje 
na rok 2026. O jednotlivých událostech vás 
budeme v průběhu roku průběžně informovat 
prostřednictvím obecního zpravodaje, webových 
stránek obce a vývěsek. Program se může ještě 
rozšířit, mimo jiné připravujeme ve spolupráci 
se školou loutkové představení pro děti a další 
doprovodné akce.  

	 Obec se také bude spolupodílet na akcích 
místních spolků, například na Sportovním 
fotbalovém dni FK Dýšina, turnaji ve stolním 
tenisu TJ SPV Dýšina, jarním posezení s hudbou 
pořádaném spolkem Senioři Dýšina a na dalších 
aktivitách místních organizací. 

•	9. 1. 2026 / Obecní ples (vyprodáno) 

•	11. 1. 2026 / Dětský maškarní ples 

•	17. 1. 2026 / Zabijačkové hody 

•	7. 2. 2026 / Masopustní průvod obcí 

•	18. 3. 2026 / Setkání jubilantů 

•	21. 3. 2026 / Korálkování – Velikonoce 

•	28. 3. 2026 – Turnaj ve stolním tenisu 

•	17. 4. 2026 / Jarní posezení s hudbou 

•	30. 4. 2026 / Májka 

•	3. 5. 2026 / Květnové oslavy 

•	30. 5. 2026 / Dětský den 

•	20. 6. 2026 / Sportovní den s fotbalem 

•	10. - 11. 7. 2026 / Pivní slavnosti 

•	23. 9. 2026 / Setkání jubilantů 

•	27. 11. 2026 / Zahájení adventu 

•	28. 11. 2026 / Korálkování – advent 

S enioř i  Dýš ina a nabitý  závěr roku 
Poslední měsíc v roce jsme zahájili prohlídkou 
výstavy betlémů na obecním úřadu v Dýšině. 
Na naše pravidelné posezení nás přišly potěšit 
děti z mateřské školy. Zazpívaly krásné koledy 
a předaly nám vlastnoručně vyrobené dárky. 
Popřát přišel také pan starosta a předal nám 
krásné zimní hrnečky. Některá šikovná 
děvčata upekla vánočky, pochutnali jsme si. 
Také jsme si vyprávěli o adventu a jeho 
tradicích. 10. prosince jsme se jeli podívat do 
Přeštic do Domu historie Přešticka na dvě 
zajímavé výstavy. Byly to Betlémy Ivany 
Sieberové a Vánoce s Jakubem Janem Rybou, 
výstava k 260. výročí jeho narození. Další naší 
předvánoční akcí byl výlet do muzea v Plzni 
na výstavu Pospíchejte k  Betlému, místu 
svatému. Betlémy čtyř století. To je rovněž 
krásná výstava se spoustou betlémů různých 
tvarů, velikostí a  materiálů. Po skončení 
prohlídky jsme se projeli vánoční tramvají na 
Bory a zpět. A  ještě jsme stihli navštívit 
adventní trhy na náměstí. 

	 Senioři Dýšina přejí všem krásný nový rok 
2026. 

Jana Bílá
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Zahájení  adventu v Dýš ině
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Listopad a prosinec ve škole 
Už od konce listopadu jsme se snažili naladit se do 
adventního času. V týdnu před očekávaným adventem 
jsme přivítali ve škole zástupce z Diecézního centra 
mládeže, kteří si pro nás připravili výrobu adventních 
věnců. Každý věnec byl požehnán dýšinským panem 
farářem. Děti si tak odnášely domů nejen adventní 
věnec, na kterém již následující neděli mohly doma 
s  rodiči zapálit první svíčku, ale i novou zkušenost a 
neobyčejný zážitek. 

	 V pátek 28. listopadu se naše škola opět zapojila do 
tradiční charitativní sbírky Zimní Srdíčkové dny, 
pořádané ve spolupráci s organizací Život dětem. Akce 
je zaměřena na podporu vážně nemocných dětí z celé 
České republiky – tentokrát jsme přispívali na malou 
Mariánku. Sbírka probíhala na třech stanovištích: 
jedno bylo umístěno přímo v prostorách základní 
školy a další dva prodejní stánky se nacházely 
v mateřské škole. Žáci, učitelé i rodiče měli možnost 
zakoupit drobné předměty, jejichž výtěžek poputuje 
na financování léčebných terapií, ozdravných pobytů, 
zdravotních pomůcek a dalších potřeb, které 
usnadňují život nemocným dětem a jejich rodinám. 
Děkujeme všem, kteří se do akce zapojili a ukázali, že 
mají srdce na správném místě! V tentýž den večer jsme 
nemohli chybět u slavnostního rozsvícení vánočního stromu na návsi v Dýšině. Mezi prodejci nechyběli ani 
žáci naší školy, kteří se představili svými originálními výrobky, které vznikly pod vedením učitelů s velkou 

pečlivostí a fantazií. Návštěvníci si 
mohli zakoupit rozmanité dekorace a 
drobné dárky, jejichž výtěžek byl 
věnován na podporu chovu rypoše 
lysého v Zoologické zahradě Plzeň. 
Slavnostní náladu podtrhlo vystoupení 
školního pěveckého sboru Gutta.  

	Ve škole se v prosincových dnech  
práce nesla už tradičně v duchu 
vánoční nálady. 5. prosince si děti užily 
mikulášskou nadílku, 16. prosince 
přichystala Gutta svůj velký vánoční 
koncert. Ve všech třídách se zdobily 
stromečky, žáci vyráběli vánoční 
dekoraci, zpívali koledy. Připravili jsme 
vánoční turnaj v míčových hrách a 
vánoční besídky.  

	Hned v lednu se těšíme na budoucí 
prvňáčky, co přijdou k zápisu, i na vás, 

kteří se chcete podívat do školy u příležitosti dne otevřených dveří ve čtvrtek 8. ledna 2026. Bude možné 
nahlédnout do všech prostor školy a sportovní haly, zejména do nově upravených a vybavených odborných 
učeben angličtiny, fyziky a robotiky. Těšíme se na vás a přejeme šťastný vstup do nového roku.   

Radka Peteříková 
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Obec Dýšina  blahopřeje občanům, kteří v měsíci lednu slaví svá životní jubilea.  

Přejeme všem pevné zdraví, mnoho štěstí, spokojenosti a osobní pohody.

BLAHOPŘEJEME

Ladislava Štuksová 

Antonín Malafa 

Markéta Fryaufová 

Tomáš Fronk 

Božena Mourková 

Zdeněk Matoušek 

Jaroslav Zajíc 
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Vítání  občánků  
Ve středu 26. listopadu 2025 v zasedací místnosti OÚ v Dýšině přivítal starosta Ing. Jaroslav Egrmajer spolu 
se členkami SPOZ pět nových občánků do naší obce. Jsou to: Nikol Hetzendorfová, Jáchym Kokeš, Agáta 
Tolarová, Vilém Vojtěch a Sebastian Ševčík. Rodiče se zapsali do velké kroniky a děti obdržely plyšové 
kamarády. Nechybělo vystoupení dětí z mateřské školy a na závěr malé slavnosti proběhlo i společné 
fotografování. 

Za SPOZ Dýšina: Hana Tlustá 
Foto: Miroslav Tlustý 

Iva Melicharová 

Karel Potěšil 

Martina Doubravová 

Marie Blažková 

Naděžda Plasová 

Ondřej Kuklík 

Jaroslav Egrmajer, starosta
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Poděkování  za betlémy 
Rád bych touto cestou srdečně poděkoval všem občanům, kteří zapůjčili své betlémy na adventní výstavu 
konanou na obecním úřadě. Díky Vaší ochotě a podpoře se podařilo vytvořit krásnou a inspirativní expozici, 
ve které bylo k vidění téměř dvacet jedinečných betlémů nejrůznějších velikostí, stylů i materiálů. 

	 Vaše zapojení významně přispělo k vytvoření vánoční atmosféry v naší obci a k tomu, že se výstava stala 
příjemným zastavením pro návštěvníky všech věkových kategorií. 

	 Ještě jednou děkuji všem, kteří se na výstavě podíleli. Těšíme se na další společná setkání. 

Jaroslav Egrmajer, starosta obce 

Informace k platbě  místních poplatků  na rok 2026 
Obec Dýšina informuje občany o platbě místních poplatků za svoz komunálního odpadu a poplatku 
za psa na rok 2026. 

Na začátku února 2026 bude všem poplatníkům rozeslán předpis plateb, jehož součástí bude také 
známka na popelnice platná pro rok 2026. Upozorňujeme, že v průběhu ledna 2026 budou svozy 
komunálního odpadu probíhat ještě podle harmonogramu a podmínek roku 2025. Nové známky na 
popelnice bude nutné používat až po jejich obdržení. 

Dobrou zprávou pro občany je, že v roce 2026 nedochází k navýšení místních poplatků. Výše poplatků 
za svoz odpadu i za psa zůstává stejná jako v roce 2025. 

Děkujeme všem občanům za včasné plnění poplatkových povinností. 

Obecní úřad Dýšina 
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Kupecký  dům čp.  43 u kostela opět slouž í  jako obchod    
Na místě tohoto domu stála nejméně od 
poloviny 18. stol. nejstarší škola, jejíž 
dřevěná budova přestala sloužit účelu po 
r. 1818, kdy postavili školu na návsi. Dům 
čp. 43 u kostela postavil kolem r. 1845 
kupec Jan Brandtner a otevřel v  něm 
obchod se smíšeným (koloniálním) 
zbožím. Od r. 1869 tu fungovala pošta, 
první v okrese, Brandtner tu byl prvním 
c.k. poštmistrem. Po jeho smrti poštu 
provozovala vdova Antonie v čp. 75 a 
obchod převzali jiní majitelé - Jan Falc, 
Karel Kulík, Epstein, Eliška Trejbalová.   
Po roce 1910 byla majitelkou domu 
soukromnice Marie Šestáková, která 
pronajímala místnosti na bydlení a 
prostory pro podnikání. Za první 
republiky tu měl pekař Jindřich Ernest obchod, po válce nechal vybourat 
dveře s výlohou do ulice. Před tím byl vchod do domu a do obchodu ze 
dvorku. Obchod v padesátých letech převzala Jednota Plasy. Dveře s 
výlohou byly zazděny po r. 1970, kdy už budova sloužila jen k obytným 
účelům.   

	 V patře domu bývala cca od r. 1897 až do konce druhé sv. války 
lékařská ordinace.  Působil tu plzeňský lékař Rozmara, po něm dlouhá 
léta (cca do r. 1929) MUDr. Augustin Bartoš, který si pak v Dýšině 
postavil vilu čp. 78 (Školní ul. - bývalá školka, moštárna). Do r. 1937 tu 
působil MUDr. František Netolický, pak MUDr. Rafel a MUDr. Fr. Souhrada. 

	 V posledních letech byla budova 
v  dezolátním stavu, hanlivě ji lidé 
nazývali „domem hrůzy“. Málokdo 
čekal, že ještě někdy bude opravená. 
O  to větší bylo překvapení, jak pěkně 
ji v  roce 2025 opravili majitelé 
vietnamské národnosti. V přízemí byl 
znovu otevřen obchod se smíšeným 
zbožím, který má vchod na původním 
místě směrem do ulice. V patře jsou 
byty. 

Pavla Velleková 

Část pohlednice z dvacátých let 
min. století. Vlevo je dům čp. 48, 
kde tehdy bývala mlékárna 
manželů Selementových, kteří 
jezdili po kraji vykupovat mléko. 
Uprostřed je dům čp. 43 a 
v pozadí dům čp. 51

Máje r. 1959. Obchod má 
vchod a výlohu do ulice a 
tabuli se znakem Jednoty 

Plasy.



Obecní zpravodaj / leden 2026

￼11

Byly použity obrázky z archivu Okrašlovacího spolku, Obecního úřadu, fotografie M. Beneše a P. Vellekové.  

Rok 1992, opravy 
silnice a chodníku. 
Vzadu u silnice je 
vidět ještě lípa, 
která stávala před 
čp. 27.

                       
Opravený dům, 
prosinec 2025.
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FK Dýš ina má za sebou krá sný  rok 
Rok se zase s rokem sešel a ani dnes, kdy už je zima, naši mladí fotbalisté nezahálí. Ihned po ukončení herní 
sezóny v říjnu, při které jsme si rozhodně nevedli špatně a získali jsme zkušenosti i s týmy, jako je Viktoria 
Plzeň či doubravecké Senco, jsme obsadili naši skvělou sportovní halu. Stále v úterý a ve čtvrtek pilně 
trénujeme. Rozrostla se nám i trenérská základna, tudíž jsem schopni trénovat, byť to ještě není úplně 
o fotbale, i ty nejmenší - ročníky 2021. Všechny děti nám dělají nesmírnou radost. My trenéři rádi vidíme, že 
se kluci a i některá děvčata na trénink těší. 

	 Jsme přihlášeni s dětmi na tři zimní turnaje, které se hrají v naší sportovní hale v Dýšině. Musíme se 
pochlubit, jeden již máme za sebou s dokonalým výsledkem. Porazili jsme s naší předpřípravkou úplně 
všechny. Celý turnaj se pro nás nesl ve výherním duchu. Naši kluci si poradili i s takovými týmy, jako je 
Příbram, Smíchov, Petřín a Radnice. Je neskutečné, když halou rezonuje fandění rodičů a pokyny trenérů. 
Snaha kluků se potom promění v to, že si jdou pyšně pro zasloužený vítězný pohár. 

	 Naše velké díky patří zejména klukům, kteří na tréninky chodí a fotbalem se prostě a jednoduše baví. 
Neméně pak rodičům, kteří děti k fotbalu vedou. Děkuji i za jejich povzbuzování a fandění, když se kluci na 
hřišti snaží. Dále nemohu vynechat samotnou obec a školu, díky kterým můžeme úžasnou halu využívat. 
V poslední řade musím poděkovat trenérům. Sám jsem jeden z nich a vím, jak je to těžké, hlavně časově.  

	 Nemohu samozřejmě zapomenout na náš A tým a starou gardu. Od jara budou zase pravidelně hrát své 
soutěže. Tímto bych vás rád pozval na utkání. Přijďte fandit nebo se jen potkat se sousedy a dát si dobrou 
klobásu a třeba pivo, což k tomu neodmyslitelně patří.  

	 Přeji vám za tým FK Dýšina pěkný nový rok, plný krásných chvil, štěstí a porozumění. Našim hráčům pak 
hlavně zdraví a spoustu dalších vítězství.  

Za FK Dýšina Michal Soroka 
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SKI KLUB DÝŠINA z.s. pořádá 
                                          

zájezd do lyžařského areálu Hochficht v Rakousku 

Termín konání: 21.- 22. února 2026 (sobota – neděle) 1,5 denní lyžování 

Přihlášky na e-mail: voriskovaver@seznam.cz 

                                    nebo osobně u paní Voříškové tel.: 777 552 975 

Cena zájezdu:  dospělá osoba  - 1 800,- Kč    

                          děti /4 - 17 let/ - 1 400,- Kč       

                          děti do 4 let      -   700,- Kč       

V ceně zájezdu je doprava, ubytování, večeře, snídaně. 

Platba nejpozději do 20. ledna 2026 - storno poplatek 500,- Kč 

nebo zajištění náhradníka 

HOTOVĚ u paní V. Voříškové, V Podhájí 443/52, 301 00 Radobyčice 

(nutná domluva předem na tel. č.: 777 552 975) 

BANKOVNÍM PŘEVODEM: 

na číslo účtu: 205164156/0300  (identifikace účastníka do poznámky) 

Odjezd: sobota 21.2.2026 

Nová Huť - 7.00 hod. (u dřívější restaurace) 

Dýšina - 7.10 hod. (autobusová zastávka MHD u Domu služeb) 

Plzeň - Doubravka 7.15 hod. (trolejbusová zastávka MHD - Habrmannovo nám.) 

Plzeň - 7.25 hod. (sady Pětatřicátníků –zastávka autobusu MHD č.41 ) 

Ubytování je zajištěno v hotelu JESTŘÁBÍ - v obci Černá v Pošumaví cca 45 km od Ski areálu Hochficht. 

Veškerá pojištění si zajišťuje každý individuálně. Skipasy nakoupíme hromadně se slevou. 

mailto:voriskovaver@seznam.cz


Obecní zpravodaj vydává Obec Dýšina. Registrováno pod MK ČR E 19292. El. verze na www.obecdysina.cz. 
Vyjádřená stanoviska uvedená v příspěvcích dopisovatelů se nemusejí shodovat s názorem redakce. 
Redakce si vyhrazuje právo krátit a upravovat příspěvky. Uzávěrka je vždy do 20. v měsíci. 

Termínový  kalendář  svozu odpadu 2026
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